

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Laptulajdonos:  
**Ifj. Matkovich László.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

## Nil desperari.

A harc térről, a Kárpátokból érkező tudósítások új reményt, új bizodalmat keltenek az aggódó magyar hazafiak szorongó szívébe. A szövetséges német és osztrák-magyar csapatok lényes diadalt arattak az oroszokon.

Nem az a lényeges, hogy hétezer-néhány száz muszkát elfogtak. Máskor már többet is fogtak el. Hanem az, hogy az ellenségnek legerősebb hadállását elfoglalták.

És még lényegesebb és megnyugtatóbb az, hogy ime, Przemysl eleste után, amidőn az ellenség sietett az ott lekötvő volt összes hordáit a Kárpátokhoz szállítani az ott küzdő csapatainak megerősítésére, akkor is megvertük, megerősített hadállásait elfoglaltuk.

Tehát nem segített rajta Przemysl eleste. Már pedig, ha az ez által beállott, az oroszra kétségtelenül kedvező

konjunkturák dacára nemcsak erőt nem bir rajtuk venni, hanem minden játsz-máját elveszti és mattot kap, akkor a legegyszerűbb logika is azt diktálja, hogy a hosszas és véres háboru, a melyet még a világ Nagy Sándor, Attila és Napoleon idejében sem látott, az Isten segítségével a mi győzelmünkkel fog végződni. Nincs még egy el-esendő Przemyslünk, ahonnét lekötött segédcapatokat szállíthatna az orosz.

Annyival inkább így van ez, mert hatalmas szövetségeseink: a német nemcsak megtisztította teljesen az országát a muszkától, úgy hogy német területén most egyetlen orosz katona sem áll, hanem a franciákat is úgy kezeli, hogy kiderült miszerint a Champagneban tett francia erőfeszítések mind hiábavalók voltak.

Mert él az Isten! Az igazak, becsületesek, a szepert, jóert, szabadságért lelkesülő népek Istene!

—cht.—

# A háboru.

## A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### Höfer jelentése.

(Április 4.) A keleti Beszkidekben tegnap óta csak felső Laborc völgyében és a Viravától délre fekvő magaslatokon volt harc. Ujonnan harcba vetett orosz erősítések arra kényszerítettek bennünket, hogy Csnától és Berechy Grntól kétoldalt harcoló előretolt csapatainkat kissé visszavonjuk. Az uzsoki hágtól északra állásaink ellen intézett támadásokat véresen visszavertük és megállapítottuk, hogy a legutóbb Przemysl előtt állott összes haderő a kárpáti arcvonalon van. Délkeleti Galiciában tűzérharc, a Dnyeszter és Pruth mentén nyugalom van.

### A német főhadiszállásról.

(Április 4.) A belgák kísérlete, hogy a tőlük elfoglalt Hock kolostormajort visszafoglalják, meghiúsult. Bois de Prétreben egy francia előretörés sikertelen maradt, a Mühlhauserntől nyugatra, Niederaspach mellett elterülő magaslatok ellen intézett támadásaikat pedig visszavertük. A keleti arcvonalon semmi jelentőségteles.

### Török jelentés.

(Április 5.) Néhány aknahalász megkísérelte a Dardanellák bejáratának megközelítését, de tüzelésünk elűzte; az aknahalászok kíséretére kirendelt két páncélos

cirkáló nagy távolsághól egy percre heves ágyutüzélést kezdett, de nyomban visszavonult. Egyébb hír nincs.

(Április 6.) Hadiflottánk Odessza mellett elsüllyesztette a 2020 tonnás Providenec-ot és az 1500 tonnás Vastosnját. A legénységet foglyul ejtettük. Medjidie cirkáló midőn ellenséges aknakutató üldözése közben Otsakow erősség közelében aknára futott és elsüllyedt, legénységét megmentettük. A Medjidie elsüllyedése előtt torpedólovóval elpusztították, az ágyukat hasznavehetlenné tették, nehogy az ellenség használhassa. Ellenséges aknakutatót mikor, a Dardanellákhoz közeledett, Kun-Kali mellett elsüllyesztettünk.

### Höfer jelentése.

(Április 6.) A Kárpátokban a Laborc völgyében és ennek mindkét oldalán szomszédos szakaszokon heves harcok tovább tartanak, a többi arcvonalakon helyenként tűzérharcok folynak, egyébként nyugalom van. — Uiscie Biskupienál, Zaleciyától keletre nagyobb ellenséges erők megkísérelték, hogy a Dnyeszter déli partján megvessék a lábukat, de több órai harc után visszavertük őket.

### Német jelentés.

(Április 6.) Drie Grachter helységbe, amely néhány ház kivételével a mi birtokunkban van, a belgák megerősítéseket igye-

keztek vinni, de tűzérharcunk elűzte őket; szintugy megakadályozta a franciáknak az Argonnokban ellenünk intézett támadásait; a Boureuil-tól nyugatra eső magaslati állás ellen intézett erős támadás, közvetlenül akadályaink előtt összeomlott. A Pont a Moussonnál ellenünk intézett francia támadások is sikertelenek maradtak mindenben. Bois de Prétreben tért nyertünk. Az oroszoknak Mariampol elleni támadását súlyos veszteségeik mellett visszavertük.

7575 orosz fogoly egy nap alatt.

(Április 7.) Höfer jelenti: A kárpáti harcok kiterjedése egyre növekszik. A Laborc völgy melletti magaslatokon csapataink a német csapatokkal vállvetve elfoglalták az oroszok erős hadállásait és 5040 foglyot ejtettek; a szomszédos magaslatokon véresen visszavertük az oroszok heves támadását és további 2530-at elfogtunk közülök. Délkelet-Galiciában Ötynia melletti magaslatokon az oroszok éjjeli támadását visszavertük. Április 4-én a Dnyeszter déli partján megkísérelt orosz előretörést visszavertük és a Sándor-gyalogezred két zászlóját megsemmisítettük.

### Német jelentés.

(Április 7.) A Maas és Mosel között nagy erővel dolgoztak a franciák; Verdun, Ailly, Apremont, Flirei és Pont a Mousson körül támadtak, de támadásaik Verduntól keletre tőlünk alatt egyáltalán ki se fejlődhetett; Verduntól délkeletre visszavertük a támadást. A Maas-magaslatok keleti szélén egy rövid időre behatoltak a legelső árokba, de ismét kivertük onnét őket. Ailly és Apremontnál visszavertük a támadásokat, Bois de Préteről nyugatra, Flirei és Pont a Moussontól északra, igen erős támadásuk összeomlott. Minthogy az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett erőt ujjában és másként osztja be, az a felelős,

## Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapjú Jäger sockni csak 4-75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,  
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.



hogy támadásait folytatni fogja, mert Champagneban minden fázadozásának a teljes hiábavalósága világosan kiderült. A keleti hadszíntéren, Kalvajától keletre és délre, ugy Augusztovtól keletre sikertelenek voltak az oroszok támadásai.

## Tul a célon.

Az állam és társadalom kötelesség-tudása és rajongása a nemzeti hőskért, akik a harctéren küzdik ki a véres tusát az ádáz ellenséggel, spontán megnyilatkozott a háboru kitörése után. Nem is maradtott az jámbor óhajlás, hanem tetté vált és rohamosan effektuálattott is a hadbavonultak családjaik segélyezésében.

Amint az ilyenkor történni szokott (lehetetlen is, hogy másként történjék) a segélyezésnél a mérték nem volt mindegyik segélyezettre nézve a valóságos szükséghez mérten, teljes precizitással megállapítható, hogy t. i. az se több se kevesebb ne legyen, mint amennyit a rendeltetése megkíván.

A lelkesedés, a részvét és áldozatkészség óriási méreteit mutatja az, hogy sehol kevesebb nem volt a segély, mint dukált, hanem mindenhol több.

Ez a több azonban az összeség szempontjából szintén baj. Mert is a segélyezés nem volt és nem is lehetett a vagyonsodás forrásának szánva, amelyből az, akinek igénye van segélyre, merítgesen vagyongyűjtéshez, vagy a kényelmes életmód berendezéséhez, hanem szánva volt olyan segítségnek, hogy a hátramaradottak szükségét ne szenvedjenek. Épp azért, ha többet adtunk, az baj volt azért, mert ilyen módon a minden oldalról rendkívül igénybe vett nemzet kimerülhet s akkor senkinek sem jut segély. Ezzel tui lőttünk a célon.

Ezért rendelte el a kormány a segély redukálását, de csak annyiban, hogy munkaképes családtag után ilyen ne adassék. Ez a kormányrendelet végre is lett hajtva ország-szerfe, március 16-án Veszprémben is.

Máshol nem tudjuk milyen hatása mutatkozott a segélyezettfeknél, nálunk azonban ugy fogadták azt, amit nem vártunk. Lázongtak ellene, szitkozódtak, ugy hogy a kiosztást fel kellett függeszteni és csak rendőri beavatkozás mellel lehetett folytatni.

Nos, ez csak ott történhetik meg, ahol a segélyezettek nemhogy méltányolnák az irántuk tanusított részvétet s a segélyt csak ugyan csak segélynek tekintven, rendes életmódjukat és foglalkozásukat folytassák, hanem ugy tekintették a segélyt, mint egy ingyen jött sorsjegynyerményt s felretéve a munkát, az előző életmódjukat és társadalmi állásukat meghaladó pazarló módon kényelmeskedtek.

Hát erre nem való az állam és társadalom áldozatkészsége. Az ilyeneknél nem redukálni kellene a segélyt, hanem megvonni tőlük.

## Használjunk hadisegély-bélyeget!

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy óra . . . . .	1 „

Lapunk az utcán is árusítottik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

## Hirek.

— **Katonai kitüntetések.** O felsége a király az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményteljes magatartása elismeréséül Danilovics János 7. honvéd tábornagyvezredbeli hadnagynak a hadidisztiményes 3 oszt. vaskorona-rendel, — az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül Giczy György u. e. ezredbeli főhadnagynak a hadidisztiményes 3 oszt. katonai érdemkereszt, Payer Ernő u. e. ezredbeli főhadnagynak, Vörös János hadnagynak és Várhelyi Géza tart. hadnagynak, valamint Uher Ernő 31. honvédgyalóezredbeli hadnagynak a Signum laudis keresztjét adományozta.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A vármegyei közigazgatási bizottság f. hó 10-én d. e. 10 órakor tartja rendes havi ülését.

— **Kinevezés a honvédségnél.** O felsége a király kinevezte a tartalékban századosá Szabó Ernő főhadnagyt, — hadnagygya Huszár (Lorche) Imre 31. honvéd gyalóezredbeli tisztjelöltet, — a lovasságnál főhadnaggya Jankó Zoltán és Spitzer Mór dr. 7. honvédhuszárezredbeli hadnagyokat; a tüzérségnél főhadnaggya Guttman Oszkár 7. honvéd tábornagyvezredbeli hadnagyt, — a m. kir. népfőkelésnél főhadnaggya: André Rezső, dr. Josipovich István, Kemény Sándor, Zombori Lippay István, Rach Ernő, Nagel Salamon, Kézdí-Várhelyi Árpád, Csikvándy Ernő népfőkelő hadnagyokat, — népfőkelő főorvossá Dr. Holznér Gusztáv és dr. Alstock Armin segédorvosokat a veszprémi 31. népfőkelő parancsnokság nyilvántartásában.

— **Az ország. képviselő választók névjegyzéke végleg megállapított s a köz-**

ségekhez és az érdekelt hatóságokhoz megküldetett.

— **Egyházi közgyűlés.** A pápai evangélikus egyház vasárnap d. e. tartotta zárszámadó közgyűlését Gyurácz Ferenc püspök és dr. Kluge Endre felügyelő társelnöke alatt. Öröndetesen vették tudomásul, hogy a zárszámadások a nehéz viszonyok ellenére felesleggel zárultak, s Kirchmayer Győző pénztárosnak a felmentvényt megadván, ugy neki lelkiismeretes sáfarkodásáért, mint Mesterházy László másodlelkésznek a pénztárkezelésnél tanusított hatóság segédkezéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. Az egyház családostanítóinak a háboru okozta drágaságra való tekintettel az egyház szerény viszonyaihoz mérten 100—100 korona pótlékot szavaztak meg a folyó évre. Barca István elhunyt egyházi temetési költségeihez 100 koronával járultak hozzá; utódjául pedig egyhangulag ifj. Horváth Dánielt választották meg. Az idén Pápan tartandó egyházmegyei gyűlésre képviselőül megbízólevellel Szutter Dániel kg. tanítót és Nánik Pál gyűlék ellenőrt küldötték ki. Ezekon kívül több kisebb jelentőségű belügyet intéztek el.

— **A vármegyei gazdasági intéző bizottság** e hó 15-én dr. Véghely Kálmán alispán elnöke alatt ülést tart, melynek tárgya a mezőgazdasági munkálatok zavartalan folyathatása és intézkedések megtételének megbeszélése lesz.

— **Itt is tehetünk.** A pápai villanytelep felügyelő-bizottsága szerdan tartott ülésében elhatározta, hogy a hadi kórházak részére a villanyáramot önköltségi áron; haktovatonként 4 fillérért bocsátja rendelkezésre. A február 1-ig elhasznált áram fejében járó mintegy 4000 K áramdíjat a felügyelő-bizottság teljesen elengedte.

— **Hírek a katonakórházhól.** A karácsonyi bizottság most teszi közzé jótékony működésének befejezése után való végelszámolását. Anélkül, hogy a részletekre kitér-nék, csupán összefoglalva közöljük, hogy a félezer sebesült katonának és a másfélszáz ápolói személyzetnek az apróságokon kívül gyakorlati értékű ajándéktárgyak mellett 685 koronát kitévő készpénzsegélyt juttatott olyan nehéz sebesült katonáinak, akik hatóságigazolvány szerint erre érdemesek. Készpénzajándékot adott a lábadozó osztagnak, valamint hogy téli cikkeket adott át a menetszáadokban való szétosztás céljából a 31. gyalóezred pótlásalójának gazdasági hivatala után, honvédeknek. A tárgyi ajándékokon kívül, amiket a nemesszívű adakozók a karácsonyi bizottságnak rendelkezésre bocsátottak és amelyeket annak idején pontosan nyugtázott a bizottság, 1815 koronányi pénzádományt fojty be. Ebből ajándéktárgyakra 941 kor. 86 fillért, készpénzajándékképen 685 kor. és adminisztrációra (dobozok, postaköltségek stb.) 45 K 30 fill. adott ki. A megmaradt 142 K 84 f.

### Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitévő minőségű női ing hímzéssel . . . . .	K 1-45
Egy kitévő minőségű férfi há- ló ng . . . . .	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg- újabb fazon . . . . .	K 2—
Női kloth kantáros kötény, di- vatos fazon . . . . .	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött . . . . .	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya . . . . .	K 2-35

Ilyen kitévő reklám-cikkekből sok száz.

Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, taneszközök, papírok,  
minden e szakba vagyó cikkek a  
legolesőbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tankönyvek raktáron vannak.

### Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitévő minőségű dupla Jäger trikó ing	1 „ „ „ „ „ „ nadrág
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)	1 hósapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni	1 pár érmelegítő
1 pár keztyű, előírásos	7 drb összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó sárapa socknit.

Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.

Városház épület.



a bizottságnak való elszámolás mellett a kórházparancsnokság vette át.

— **Uj közig. gyakornok.** Hunkár Dénes Veszprém megye főispánja a dr. Porubszky Elemér jegyzővé választása folytán megüresedett első osztályú közig. gyakornoki állásra Békely Pál díjtalan gyakornokot, a másodosztályú gyakornoki állásra pedig dr. Kenesey Zoltán végzett joghallgatót nevezte ki.

— **Tanítók felmentése.** A most sorozott B. osztályú tanítók közül mindazokat kik nélkülözhetetlenek, fölmentették a katonai szolgálat alól.

— **Eitel Frigyes indulója.** Eitel Frigyesnek, a hős német császári hercegnek ajánlotta Wagner József budapesti főgimn. tanár az általa szerzett, „A német dobosok” című indulót, a melyhez a herceg hősteteit megéneklő szöveget Lampért Géza írta. A zenéje igen dallamos és katonásán ritmikus, melynek kíséretébe ügyesen bele vannak szöve a Wacht Am Rhein Heil Dier im Sieges Kranz motívumai. A szép szöveget szöszterint itt közöljük:

Előre, előre a hős had rohog  
Tramtara, rohamra pereg a dob.  
Pergeti névtelen paraszt fia,  
Egyszerű köztegeny, nincs sarzsója.  
Van szíve s hős szíve dobog a dobban  
Ropog a puská s a gránát robban.  
Elviszi jobb kezét, oda se neki!  
Tramtara, dobját a ballal pergeti!  
Szól azomszedjához a paraszt fia:  
„A dobnak nem szabad hallgatnia,  
Hogynha én elverzem,  
Vérd tovább testvérem!  
Előre! Győzni fog Germánia.”

Előre, előre a hős had rohan.  
„Bajtárs, a bal kezem is oda van!  
S kisdől a sorból a paraszt fia  
Végzavart halja a császár fia  
„Mit vagyok bajtársam?” s mellette dobban,  
S az ő szíve dobog már tovább a dobban.  
Száz jólyó, száz halál oda se neki!  
Tramtara a dobot tovább pergeti.  
Szól azomszedjához a császár fia:  
„A dobnak nem szabad hallgatnia!  
Hogynha én elverzem,  
Vérd tovább, testvérem!  
Előre! Győzni fog Germánia.”

Az induló zongorára és es énekre Rozsávölgyi és Társai kiadásában jelent meg. Ára 1 kor. 50 filler.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemésítő ücszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nem-

zet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek az *Általános Beszerzési és Szállítási R. T.* útján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsdekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Iskolából a harctérre.** A veszprémi főgimn. VII. osztályából egy, a VIII. osztályából pedig 7 lelkes ifju vált be katonának. Ápr. 8-án fogják megkapni az osztály és érettségi bizonyítványokat.

— **Betörők a rédei kastélyban.** A mult hő végén ismeretlen tettesek kifesztették a rédei kastély éleskamara ablakának a vasrácsát s azon behatolva sonkát és élelmiszereket loptak el. Széleskörű nyomozás folyik.

— **Elhalasztott bevonulás.** Az 1891., 1895 és 1896 évfolyambeli magyar honosági önkéntesek nem kötelesek ápr. 15-én bevonulni, hanem majd csak a népfölkelők részére közhírré teendő hirdetményben megjelölendő napon.

— **Redukálják a hadisegélyt.** A kormány egy januárban életbe lépett rendelettel megszabta, hogy keresetképes családtagok nem segélyezhetők. Ennek következtében Veszprémben is redukció történt mintegy 200 segélyezettnél. A segélyezettek azonban sehogy sem akartak belenyugodni ebbe az intézkedésbe s annyira zúgolódtak, sőt olyan követelésekkel léptek föl, hogy a kiosztást csak rendőri beavatkozással lehetett eszközölni. A segélyezettek szám már-már 700-ra ug.

— **A lovak ára.** A katonai kincstár 161 ezer koronát utalt ki a veszprémi járásban hadiszolgálatra besorozott lovak, fogatok és járművek ára fejében. A folyósítás a postatakarékpénztár útján történik.

— **A szegényház és a háború.** A veszprémi szegényházban most nem csak a szegényházi ápolatokat ápolják, és élelmezik, hanem onnét élelmezik a rendőrségen elzárt rabokat, toloncokat és szerb foglyokat is. A tanács rendelkezése folytán immár félretették a szegényház heti neműjét, ezután ott is hadikosztot fognak adni, s hetenkint egyszer kapnak húst az élelmezettek.

— **A szemlék.** Régi módi nyelven a sorozás vagy ujoncozás 6-án kezdődött meg Vármegyénkben az enyingi járásban. 8-án Veszprémben kezdődik. Aztán jönnek a többi járások. Május 4-ig be lesz fejezve.

— **Ügyes tolvaj.** Valami semmirekellő állandóan dezmálja gróf Nádasdy kisdudari uradalmának a répavermit. A csendőrség legbuzgóbb kutatás útján se tudta eddig a tolvajt kinyomozni.

— **Ismét a bika.** Mult számunk egy bikának Pápa városában elkövetett garázdálkodásáról szólt, most meg Borzavárról vesztük a hírt, hogy a falu bikája, március 29-én Hajas Ferenc pástort az istállóban agyontaposta aztán a szarvára kapva az utcán nyargalászott vele.

— **Fatolvaj.** Horváth István kisbéri fuvaros, a Feketevíz erdőben 20 kor. értékű őlfát lopott Princz Istvánné fájából. A nyomozás nagyhamar kiderítette a feltést.

— **A fémrekviráló rendeletek.** Ismeretesek azok a rendeletek, amelyeket a kormány az egyes meghatározott fémekből és ötvözetekből készült fél- és készgyártmányok kötelező bejelentéséről és egyes fémek lefoglalásáról a hivatalos lap március 30-iki számában kiadott.

A bejelentés természetesen egyetemesen kötelező, ellenben a lefoglalási rendeletek merevségét bizonyos mértékben megengyhette a kereskedelmi miniszter külön rendelete, amely a lefoglalásra kötelezett fémek egy részét a saját üzem fenntartása céljából a tulajdonos saját rendelkezésére bocsátja. E rendeletek végrehajtására vonatkozó intézkedéseket a kereskedelmi miniszter már megtette s az elsőfoku iparhatóságokhoz irányított körrendeletéhez a szükséges bejelentő lapokat is mellékelte. Az érdekelt ipari- és kereskedői szakmáknak mindenesetre érdekükben van e rendeletek alapos áttanulmányozása. Nevezetesen a bejelentés az összes a kereskedőknel és gyárosoknál található fél- és készgyártmányokra kiterjed, holott a lefoglalás csak azokra az anyagokra vonatkozik, amelyeket már február 6-ikán lefoglalt a kormány, s amelyeknek most az azóta keletkezett és a jövőben termelendő készletek foglaltainak le.

## APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön  
és  
holnap pénteken

**Nuene pirul.**

(Humoros.)

**Auto kirándulás.**

(Természetes.)

**Háborus híradó.**

(Aktuális.)

**Ráfael a cigány.**

(Dráma 4 felvonásban.)

**Szombatón**

**Lüttlich és Brüssel  
bevétele.**

**A Kék pont.**

(Dráma.)

**Fekete halál.**

(5 felv. a főszerepben Rita Sachetttóval.)

Állandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

**WINTER divatáruház.**  
Veszprém. Telefon 124.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-

lávta, akár egy 20 koronás . . . 4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,**

Veszprém. Városháza épület.



A kereskedelmi miniszter rendeletében különös figyelemre érdemes az a rendelkezés, hogy a saját üzemhez, illetve eladásra okvetlenül szükséges és a rendeletben megállapított résszemenyiségek felszabadtásán kívül fel van szabadítva minden ezental külföldről behozandó készlet, bármily mennyiségű is legyen az, s azért itt a kereskedelemnek igen gyümölcsöző vállalkozásul kínálkozik az esetleg kipuhatható fémbehozatali alkalmak minél bőségesebb kihasználása. Mindenesetre fontos, hogy az ilyen külföldről behozott fémek a küldemény beérkezése után azonnal bejelentessenek a kereskedelmi minisztériumnak, amely a fémeket csak a bemutatott beszállítási bizonyítványok arányában szabadítja fel.

— **A Társaság.** Szenzációsan érdekes tartalommal jelent meg Dobay István hetilapjának husvéti száma. Vezetőcikkét ihletett lélekkel Várady L. Árpád kalocsai érsek irt az ünnepi számba A nemzet husvétja címmel, Berzeviczy Albert pedig A Dardanel-lákról közöl értékes, vonzó tanulmányt. A novellisztikus részben S. Bokor Malvin, Váry Rezső kedves elbeszéléseit találjuk, míg a versek közül Kigs Mennyhért, Markos Béla és Angyal Emil szép költeményei ragadják meg figyelmünket. Nagyrédekességű tanulmány közlését kezdi meg a Társaság husvéti száma Lechner Károly dr. egyetemi tanár tollából, aki a háboru okozta idegességéről a laikus által is könnyen megérthető előadásban tárgyal e szelészkrü téma legaktuálisabb kérdéseiről. Nem kevésbé szenzációs az a szintén több folytatásra terjedő cikk is, amely a legmegbízhatóbb források alapján a háboru előjátékáról, illetve a hármass entente titkaiból mond el feltűnést keltő részleteket. Vonzóan megirt divatlevél és színházi krónika egészítik ki a parádés szám tartalmát. A Képek mind aktuálisak és érdekesek; az izléses címodalt Széchenyi Péterné grófné jól sikerült arcképe disziti. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, fél-évre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

— **A Világháboru képes krónikájának** most jelent meg a 26. füzet. A Révai Testvérek kiadásában megindult népszerű vállalatnak ezzel a füzettel befejeződik a második kötete. Disztes bekötési tábla ehhez a kötethez is rendelhető minden könyvkereskedésben, árusnál, trafikban, valamint a kiadóhivatalban. A háboru történetének előadása során az eredeti fényképfelvételekkel gazdagon illusztrált füzet főbb fejezetei a következők: Az első harcok a Kárpátokban. — Az orosz betörés. — Az oroszok kiveretése. — A mármaroszigeti orosz uralom. — Az oroszok Bukovinában. — Arjutinov generális tréfája. — Az oroszok Czernovicban. — Fischer ezredes hadserege stb. — A mai hadviselés rovat pedig ezuttal a török hadsereg szakszerű ismertetését foglalja magában. — A füzet mélynyomású mű-

melléklete a nyugati harctérről ábrázol egy jelenetet az aktuális képsorozat pedig sebessültjeink ápolását mutatja be. — A háboru humora egészíti ki a tartalmos füzetet, melyhez most is csatolva van ingyenes mellékletképpen Jókai: „A jövő század regénye” című művének egy iva. Egyes szám ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítettek.

Avult hangszerek újakért becsereítettek.

M. kir. posta- és távirada igazgatóság.  
Sopron.

14921. szám.

### Hirdetmény.

A magyar szent korona országai Vöröskereszt-egylete által létesített tudósító iroda a háboruban megbetegedett és megsebesült katonák tartózkodási helyéről, betegségük vagy megsebesülésük minőségéről, illetőleg halálukról vagy eltűnésükről a tudakozó közönségnek díjmentesen ad értesítést.

A m. kir. posta viszont a maga részéről azzal mozdítja elő a tudósító-iroda célját és könnyíti meg az érdekelt közönség munkáját, hogy egyenesen erre a célra alkalmas válaszos levelező-lapokat bocsátott ki, amely levelezőlapoknak az a része, amelyen „A magyar vöröskereszt tudósító irodája” címén a tudakozódás történik, 5 filléres postabélyeggel van ellátva, míg az iroda által adandó válasz számára szánt válaszlapp díjmentes.

A közönség tehát, midőn hadbavonult hozzátartozóink sorsáról felvilágosítást kíván szerezni, legcélszerűbben ezt a levelezőlapot használja, a melyet bármely postahivatalnál, valamint a bélyegárusítóknál 5 fillérért kaphatja.

Sopron, 1915. április 2-án.

A posta- és táviradaigazgatóság vezetője helyett:

Frivaldszky s. k.  
posta- és táviradatanácsos.



Nyomatott Szigethy Ákos kőnyomdájában Veszprémbe.

Az enyingi kir. bíróság mint tkvi hatóság.

378 szám.

1915 tk.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Mosberger Istvánné szül. Falusi Máriának, — Mosberger István elleni közösség megszűntetése iránti ügyében a telekkönyvi hatóság, a bírói árverés joghatályával bíró újabb árverés az enyingi kir. járásbíróóság területén levő, Lajoskomárom községben fekvő s a lajoskomáromi 436 sz. tjkvben I. 1. 2 és 4 sor sz. a. felvett s együttesen 844 korona becsértékű házra, 844 korona kikiáltási árban s a lajoskomáromi 264 sz. tjkvben I. 1. sorsz. a. felvett fülöphegyi szőlőbirtokra 246 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1915. évi április hó 22. napján délután 3 órakor

Lajoskomáromban a község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél illetőleg kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapíroban kiküldöttélné letenni, vagy a bánatpénznek előleges bir. letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§., 1908: XL. t.-c. 21. §.)

A ki az ingatlantért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szelint megállapított bánatpénzt a beígért ár ugyanennyi százalékáig kiegészíteni) 1908: XLI. 25. §.) tartozik.

Enying, 1915. évi március hó 13. napján.

Dr. KOVÁTS LÁSZLO sk.  
kir. aljbíró.

## ELADÓ

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-öl kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Györfly Zoltán**  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

HIRDETÉSEKET  
FÖLVESZ  
A KIADÓHIVATAL.

### Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrrel párja drágább.

**WINTER divatáruház,**  
Veszprém. Városháza épület.